DEPARTAMENTO DE TEORIA DE LA SENAL Y COMUNICACIONES
TRANSMISION Y PROPAGACION DE ONDAS

ENERO 2019

PROBLEMA 1 (3 puntos)

La siguiente figura representa un cuadripolo de dos puertas formado por tres lineas de
transmision. Como se observa en la figura la primera linea esta conectado al puerto 1, la
segunda linea al puerto 2 y la tercera linea es un stub cortocircuitado situado en serie con las
otras lineas de transmisién. La frecuencia de trabajo es 500 MHz.
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Las tres lineas de transmision vienen definidas por su longitud fisica (Ii) y sus

parametros primarios (R, G;, L; yC,). La siguiente tabla especifica dichos valores

Linea R(Qm™) | G(Qm?) | L(nHem™) | C(pFem™) | Ii(cm)
1 0 0 500 200 5

2 0 0 500 200 15
Stub (s) 5.56 0 500 50 180

1. Obtenga la impedancia caracteristica (en (), la longitud eléctrica (en °) y la
atenuacion (en dB/m) de cada una de las lineas de transmisién a la frecuencia de
trabajo.

2. Calcule la matriz de scattering (S) que describe el comportamiento eléctrico del
cuadripolo a la frecuencia de trabajo.



PROBLEMA 2 (4 puntos)

Con el fin de adaptar la carga Z, = 12,5 Q a Z, = 50 Q, se dispone de la red de adaptacion de la
figura consistente en un doble sintonizador en serie, separados 45° estando ambos
sintonizadores terminados en cortocircuito. Las impedancias caracteristicas de los dos
sintonizadores y de la linea de entrada L4 son de 50 Q vy la linea L3 que separa ambos
sintonizadores tiene una impedancia caracteristica de 25 Q.
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1.- Determine las posibles longitudes de los sintonizadores 0 < L1 < 180°, 0 < L2 < 180° para
conseguir adaptacién de impedancias.

2.- Dibuje en la carta de Smith la zona prohibida, es decir, el conjunto de cargas que no podrian
adaptarse con el circuito de la figura si Unicamente se pueden variar las longitudes de los

sintonizadores.
Si la longitud del primer sintonizador es L1 = 180°

3.- Determine la longitud del segundo sintonizador L2 con la que se consigue un médulo de
coeficiente de reflexién minimo a la entrada del circuito. Calcule el valor de este coeficiente de
reflexion minimo.

4.- Determine la longitud del segundo sintonizador L2 con la que se consigue un médulo de
coeficiente de reflexion maximo a la entrada del circuito. Calcule el valor de este coeficiente de
reflexion maximo.



PROBLEMA 3 (3 puntos)

Calcule el radio de una guia de onda circular (en cm) para que el ancho de banda
monomodo sea de 1 GHz

Disefie una guia de onda rectangular para que la regién monomodo sea idéntica a la
guia de onda disefiada en el apartado 1. Dé las dimensiones en cm.

Si por la guia de onda rectangular del apartado 2 se transmite una onda cuya potencia
es de 10 Vatios en el centro de la banda monomodo, indique la posicién de la maxima
amplitud del fasor de campo eléctrico y el valor de dicha amplitud. También indique la
posicién del minimo de amplitud del fasor del campo eléctrico y el valor de la minima
amplitud. Dé el valor del maximo y minimo de amplitud en V/cm.

En la guia rectangular el material conductor no es un conductor eléctrico perfecto sino

que se ha empleado aluminio cuya conductividad es o =3.78x10"Qem™. Indique
cual es la atenuacion de la guia rectangular (dB/cm)

Tablas auxiliares

X'mn m1l m2 m3 Xemn m1l m2 m3

On 3.8318 | 7.0156 | 10.1735 On 2.4049 | 5.5201 | 8.6537

1n 1.8412 | 5.3315 | 8.5363 1n 3.8318 | 7.0156 | 10.1735

2n 3.0542 | 6.7062 | 9.9695 2n 5.1357 | 8.4173 | 11.6199
Ceros de las derivadas de las Ceros de las funciones de Bessel

funciones de Bessel



